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RAPORT 

privind aprobarea documentației tehnico-economice faza: Proiect tehnic cu 
principalii indicatori tehnico-economici și a devizului general pentru obiectivul de 

investiție publică Construire imobil – Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă 
„Dumitru Ciumăgeanu” – corp C1 Școală clase pregătitoare, cod 134 

 

Scopul acestei investiții este de îmbunătățire a calității serviciilor educaționale și 

de a asigura toate condițiile necesare pentru desfășurarea activităților didactice din 

cadrul unității de învățământ CSEI "Dumitru Ciumăgeanu" și de conștientizare a faptului 

că sunt tot mai mulți copii cu nevoi speciale, care au dreptul la educație. 

Misiunea Centrului Școlar pentru Educație Incluzivă „Dumitru Ciumăgeanu” este 

de: 

- a crea un mediu cald, deschis spre comunicare și spre nevoile copiilor în scopul 

atingerii nivelului optim de dezvoltare personală, al recuperării și integrării lor școlare, 

profesionale și sociale; 

- asigurare a serviciilor de recuperare, reabilitare, integrare/reintegrare socială, 

educație și îngrijire a copilului cu dizabilități; 

- a asigura un program educațional adecvat vârstei, nevoilor, potențialului de 

dezvoltare și particularităților copiilor; 

- a sigura activității recreative și de socializare; 

- a asigura copiilor consiliere psihologică și orientare școlară; 

- a asigura părinților consiliere și sprijin. 

Zonele rurale și urbane din România prezintă o importanță deosebită din punct 

de vedere economic, social și cultural. Dezvoltarea durabilă a acestora este 

indispensabilă în procesul de îmbunătățire a condițiilor existe și a serviciilor de bază, 

prin dezvoltarea infrastructurii și a unui cadru legislativ favorabil acesteia. 



 
 

 

La momentul prezentei analize au existat mai multe modificări la nivel legislativ și 

al reglementărilor tehnice (față de momentul construcției inițiale) care fac ca imobilele 

să nu mai răspundă cerințelor fundamentale actualizate (conform Legii nr. 10/1995 

privind Calitatea în Construcții). De asemenea au apărut prevederi legale, în 

conformitate cu directivele europene, privind creșterea performanței energetice a 

clădirilor (Legea 372/2005 privind performanța energetică a clădirilor). 

Modernizarea, reabilitarea, dotarea, construirea unităților de învățământ din 

comunitățile urbane și rurale reprezintă o prioritate pentru comunități și administrațiile 

locale, școlile fiind adevărate centre de formare și educare a individului în raport cu 

societatea. O comunitate care nu are un sistem de învățământ bine pus la punct nu 

este capabilă să se autosusțină și să evolueze pe termen lung. În contextul actual 

infrastructura de învățământ trebuie să fie updatată și adusă la normele actuale 

naționale și europene de învățământ. 

Administrația locală dorește să întreprindă acțiuni pentru construirea unității de 

învățământ locale în vederea creării de condiții propice pentru dezvoltarea elevilor. 

Corpul administrativ a conștientizat importanța oferirii de condiții optime și moderne 

pentru elevi și cadrele didactice, condiții care se vor reflecta în timp și vor avea un 

impact social pe termen lung . 

Astfel prin proiectul de față se propune o soluție tehnică care să respecte cele 

mai noi standarde tehnice în domeniul serviciilor educațional aplicabile, precum și 

standardele de calitate pentru infrastructura educațională locală și națională. 

 

Necesitatea proiectului 

Educația incluzivă este o abordare inovatoare în domeniul educației care pune 

accent pe dreptul fiecărui copil la o educație de calitate. Include problema creșterii și 

educației copiilor și elevilor cu nevoi educaționale speciale, adică cu dizabilități mintale, 

fizice, vizuale și auditive, cu abilități de comunicare afectate, cu autism, tulburări de 

învățare de dezvoltare, tulburări de comportament, copii și elevi cu deficiențe fizice. 

Datorită sprijinului acestor copii și prin participarea lor deplină la educație, se așteaptă 

ca o abordare incluzivă să crească succesul elevilor cu nevoi specifice și să îi împiedice 

să se distanțeze de educație pentru ca fiecare copil să aibă aceleași șanse la educație. 

Necesitatea investiției este justificată de insuficiența programelor destinate 

persoanelor care necesită o abordare inovatoare în domeniul educației și care pune 

accent pe dreptul fiecărui copil la o educație de calitate și duce la conștientizarea 

faptului ca sunt tot mai mulți copii cu nevoi speciale au dreptul la educație. 



 
 

 

Școala incluzivă presupune, în primul rând, recunoașterea dreptului fiecărui copil 

la educație și apoi înțelegerea diferențelor de adaptare și învățare, specifice fiecărui 

copil în parte, ca fiind naturale. 

În ceea ce privește nevoile comunității locale și naționale ale persoanelor cu 

handicap și dizabilități, realizarea acestei investiții este necesară datorită numărului mic 

de centre de specialitate pentru educație specială, corect dimensionate. De asemenea, 

reprezintă o modalitate de apărare a drepturilor constituționale referitoare la 

accesibilitatea la educație, sănătate și cultură, iar implementarea proiectului poate fi un 

exemplu de bună practică pentru restul cazurilor similare și poate fi un stimulent de 

acțiune pentru restul organelor educaționale. 

Prin această investiție se urmărește identificarea soluției optime pentru 

asigurarea unor condiții educaționale, de compensare, recuperare și corectare prin 

terapii specifice în condiții decente pentru 250 de elevi și asigurarea de condiții de 

muncă decente pentru personalul didactic (86 persoane) și pentru personalul didactic 

auxiliar / administrativ (17 persoane). 

 

Obiectivul general al investiției „CENTRUL ȘCOLAR PENTRU EDUCAȚIE 

INCLUZIVĂ „DUMITRU CIUMĂGEANU„ îl constituie promovarea incluziunii sociale prin 

asigurarea unui centru școlar pentru educație incluzivă pentru persoanele defavorizate. 

În ceea ce privește nevoile comunității locale și naționale ale persoanelor cu handicap 

și dizabilități, realizarea acestei investiții este necesară datorită numărului mic de centre 

de specialitate pentru educație specială, corect dimensionate. De asemenea, reprezintă 

o modalitate de apărare a drepturilor constituționale referitoare la accesibilitatea la 

educație, sănătate și cultură, iar implementarea proiectului poate fi un exemplu de bună 

practică pentru restul cazurilor similare și poate fi un stimulent de acțiune pentru restul 

organelor educaționale. Prin lucrările de investiție se urmărește satisfacerea cerințelor 

esențiale de calitate în construcții dar și atingerea parametrilor tehnici specifici prevăzuți 

în normativele de proiectare în vigoare, aplicabile în soluțiile tehnice propuse. 

Obiectivele educației incluzive vizează combaterea neparticipării școlare, ca și a 

abandonului și eșecului școlar, prin demersuri care depășesc barierele impuse de 

dificultățile de ordin material, personal, familial sau social cu care se confruntă copiii. În 

același timp, educația incluzivă vizează asigurarea unor condiții optime de învățare care 

să ofere tuturor șansa unui start egal în viață din punct de vedere educațional. 

În ceea ce privește nevoile elevilor de la "Dumitru Ciumăgeanu", prin realizarea 

investiției propuse, se va îmbunătății calitatea serviciilor educaționale, de compensare, 

recuperare și corectare oferite și se va crea un mediu potrivit desfășurării activităților 



 
 

 

specifice unei unități de învățământ destinate copiilor cu deficiențe mintale, atât ca și 

cadru natural prielnic sănătății mintale, cât și ca spațiu fizic construit adaptat nevoilor. 

Prin realizarea acestei construcții vor fi sprijinite activități/acțiuni specifice 

realizării de investiții pentru creșterea eficienței energetice a clădirilor publice, respectiv:  

- Utilizarea surselor de energie regenerabilă, prin asigurarea necesarului de 

energie a clădirii; 

- Implementarea sistemelor de management energetic având ca scop 

îmbunătățirea eficienței energetice și monitorizarea consumurilor de energie (ex.: 

achiziționarea, instalarea, întreținerea și exploatarea sistemelor inteligente pentru 

gestionarea și monitorizarea oricărui tip de energie pentru asigurarea condițiilor de 

confort interior). 

Implementarea măsurilor de eficiență energetică la aceste corpuri de clădire va 

duce la îmbunătățirea condițiilor de desfășurare a activităților specifice. Beneficiarul 

dorește construirea unui centru școlar care să corespundă cerințelor legislative și 

reglementarilor tehnice valabile la acest moment precum și creșterea performanței 

energetice a clădirii. 

Obiectivele principale sunt: 

• Creșterea eficienței energetice a clădirii în scopul reducerii emisiilor de 

carbon prin sprijinirea eficienței energetice, a gestionării inteligente a energiei și a 

utilizării energiei din surse regenerabile în clădirile publice; 

• Îmbunătățirea performanțelor energetice; 

• Reducerea consumului termic; 

• Asigurarea de spații necesare învățământului școlar, a unei instituții 

educative moderne, conform normativelor în vigoare; 

• Realizarea unei clădiri eficiente energetic și implicit scăderea costurilor de 

întreținere; 

•         Creșterea accesului, calității și a atractivității educației, contribuind la 

creșterea raței de participare la diferite niveluri de educație; 

•          Reducerea abandonului școlar și a părăsirii timpurii a școlii; 

•          O rată mai mare de absolvire a învățământului obligatoriu. 



 
 

 

 

Corp C1(A)  Școală clase pregătitoare PROPUSĂ (Centrul Școlar - Educativ incluzivă 

Tipul clădirii, regimul de înălțime și volumul construcției: 

- tipul clădirii: Centru scolar 

- regimul de înălțime: Parter+ 1 Etaj 

- înălțimea maximă: + 8.95 m punctul maxim al construcției, (atic),măsurată de la cota 

carosabilului fațadei principale; 

+3,95 m-etaj , cota ultimului nivel utilizat măsurat de la carosabil. 

Corp C1 (are intrare prin partea de Sud a terenului)  

La Nord distanța de la Corp C1 până la proprietatea Județului Timiș este de aprox. 

27.65m; 

La Vest- distanța de la Corp C1 până la teren arabil extravilan este de aprox. 33.28 m,   

La Sud distanța de la Corp C1 până la locuințe individuale și colective este de aprox. 

51m;  

La Est-distanța de la Corp C1 până la proprietatea Județului Timiș este de aprox.12.65 

m. 

Corp C1 (A) -Școală clase pregătitoare 

Structura si sistemele constructive principale 

Sistem structural: 

   Din punct de vedere structural, imobilul este împărțit in 4 tronsoane de clădire. Rostul 

este dispus atât la nivelul infrastructurii cat si la nivelul suprastructurii. 

   Sistemul structural este compus din cadre de beton armat dispuse pe ambele direcții. 

   Planșeele sunt realizate in sistem clasic cu grinzi 30x60cm si plăci de 15/17cm. 

   Planșeele asigură în bune condiții efectul de șaiba infinit rigidă necesar pentru o bună 

comportare a construcției în timpul unei acțiuni seismice. 

Înainte de turnarea planșeelor se va urmări poziționarea corectă a golurilor de instalații. 

   Deformațiile de nivel asigură o protecție corespunzătoare a finisajelor având valori 

mai mici decât de cele admisibile(5‰). Compartimentările interioare se vor realiza din 

zidărie de cărămida/BCA. 

Fundații: 



 
 

 

   Pentru 3 dintre tronsoane, fundațiile sunt realizate în soluție talpa tip “T” întors 

continue, dispuse pe axele principale ale structurii. Lățimea tălpilor este 100cm, iar 

grosimea de 60 cm. În zona tuburilor centrale se realizează un radier cu grosimea de 

60 cm, similar cu înălțimea tălpilor. Cuzineții au secțiunea 40x120 cm. Pardoseala are 

grosimea de 13 cm și descarcă pe cuzineții fundațiilor continue. 

   Adâncimea de fundare este la 90-10cm față de cota terenului natural, respectiv -1.80 

față de cota ±0.00. Aceasta respectă adâncimea minimă de fundare și încastrarea în 

terenul bun de fundare. 

Pentru cel de-al 4 lea tronson, fundațiile sunt izolate de tip talpă și cuzinet de beton 

armat, legate între ele prin intermediul unor grinzi de echilibrare. 

 

Învelitoare: 

Acoperișul va fi tip terasă necirculabilă prevăzută cu termoizolație și hidroizolație 

conform normelor în vigoare. 

 

Finisaje interioare: 

Pardoseli: 

- plăci ceramice antiderapante sau plăci de pardoseală elastică din LVT în băi, cabinete 

medicale, vestiare (spații umede/ reci) 

- plăci de pardoseală elastică din LVT (săli de curs) 

Pereți: 

- placaj faianță (h= 2,10) la grupuri sanitare; 

- ghenele se vor placa cu gips carton în 2 straturi, rezistent la umezeală. 

- zugrăveli lavabile pe tencuială; 

Tavane: 

- zugrăveli lavabile pe tencuială; 

 

Tâmplăria: 

a. interioară - uși din aluminiu și uși metalice pentru spatiile tehnice; 

b. exterioară - ferestre și uși cu tâmplărie din aluminiu/PVC și geam termoizolant. 

 

Instalații de căldură: 

Distribuția agentului termic către ventilo-convectoare și radiatoare cât și conductele din 

camera tehnică vor fi din oțel. Conductele se vor amplasa în plafonul fals. Conductele 

cu diametrul până în 2" se vor izola termic cu termoizolație pe bază de cauciuc sintetic 

cu structură celulară închisă cu grosimea de 13mm, iar conductele cu diametrul egal 

sau mai mare de 2" se vor izola cu cochilie rigidă cașerată de vată minerală bazaltică 

cu grosimea de 20mm. Conductele care vehiculează apă rece vor fi prevăzute cu 

termoizolație rezistentă la difuzia vaporilor de apă. Conductele de agent termic 



 
 

 

amplasate în exterior, pe terasă vor fi protejate cu tub din tablă de aluminiu (pentru 

protecția mecanică a izolației). 

Climatizarea spațiilor de clasă, birourilor, săli profesori, cabinete, ateliere, sală de mese 

se va realiza cu ajutorul ventilo-convectoarelor în două țevi amplasate în plafonul fals. 

Debitul de dimensionare al ventilo-convectoarelor se va stabili corespunzător treptei de 

turație medie a ventilo-convectoarelor. Selecția ventilo-convectoarelor se va realiza 

astfel încât să realizeze sarcina termică de încălzire și de răcire necesare pentru 

încăperea respectivă, pe treapta de turație medie. Încălzirea spațiilor tehnice din clădire 

cât și încălzirea grupurilor sanitare se va realiza cu ajutorul radiatoarelor din oțel. 

Pentru izolarea spațiilor interioare de mediul exterior, la nivelul parterului, la intrările în 

clădire se vor prevedea perdele electrice de aer. Toate agregatele de 

climatizare/ventilare ce se amplasează în sălile de clasă vor respecta limitele de 

zgomot conform tabel 4.8 din NP011/2023. Pentru încăperile cu plafon nedemontabil, în 

care se vor prevedea echipamente de climatizare în plafonul fals, se vor prevedea grile 

de mentenanță având dimensiunile minime de 600x600 mm. 

Instalații sanitare de alimentare cu apă 

Sursa de alimentare cu apă rece o reprezintă rețeaua publică din zonă. Se va realiza 

racordarea la rețeaua publică prin intermediul unui cămin de branșament amplasat la 

limita de proprietate. Limita proiectul de instalații sanitare este până la căminul de 

branșament amplasat la limita proprietății în incintă, racordul rețelei publice de 

alimentare cu apă de la căminul de branșament la rețeaua publică de alimentare cu apă 

se va realiza de firme agrementate de furnizorul de apă/canal din zonă conform 

instrucțiunilor de branșare ale furnizorului. 

Distribuția pe verticală a rețelei de apă rece va fi realizată prin intermediul coloanelor, 

executate din conducte de tip Ol-Zn, iar distribuția pe orizontală, la consumatorii 

menajeri din conducte tip Pe-Xa. Distribuția pe orizontală se va realiza prin plafonul fals 

cu coborâri prin perete la obiectele sanitare sau prin pereți. 

Prepararea apei calde menajere se va realiza prin intermediul unui modul format dintr-

un boiler de capacitate 1500 l, cu aport de la centrala termică și de la un grup de 

panouri solare. Echipamentele de preparare a apei calde menajere se vor amplasa la 

parter, într-o cameră tehnică special amenajată, comună cu instalațiile aferente 

centralei termice. Modulul de preparare a apei calde menajere, montat în camera 

tehnică, este format din: 

- boiler de capacitate 1500 l; 

- vase de expansiune boilere; 

- vas de expansiune instalație panouri solare; 

- pompă recirculare apă caldă; 

- grup pompare solar; 

- modul de umplere instalație solară etc. 



 
 

 

Asigurarea cu instalații și obiecte sanitare a utilizatorilor 

Colectarea apelor uzate menajere de la băile și grupurile sanitare se va realiza prin 

conducte de canalizare verticale, executate din tuburi de scurgere tip PP. Coloanele de 

canalizare menajeră se vor colecta prin conducte de canalizare orizontale din PVC-KG 

prin radier, de unde vor fi evacuate pe cel mai scurt traseu spre rețeaua de canalizare 

exterioară. Instalația de preluare a condensului de la unitățile interioare de climatizare 

se va realiza din conducte de tip PP-R. După colectare, acestea vor fi deversate în 

rețeaua de canalizare menajeră, prin racordare la sifonul lavoarului din grupurile 

sanitare cele mai apropiate, sau prin realizarea de coloane separate. 

 

Instalații ape pluviale 

Apele pluviale de la nivelul terasei vor fi colectate prin receptoare de terasă, și dirijate 

prin intermediul unui sistem cu presiune negativă, către rețeaua exterioară de 

canalizare pluvială. Apele pluviale de la terasele prevăzute la o cota inferioară față de 

terasa generală, vor fi preluate și dirijate de un sistem gravitațional de canalizare 

pluvială. Toate conductele de scurgere a apelor meteorice vor fi de tip PEHD. 

 

Colectare/ evacuare deșeuri  

Deșeurile rezultate din activitatea de șantier se colectează și se predau unităților 

colectoare prin grija antreprenorului. Realizarea lucrărilor de construcții va fi 

monitorizată de beneficiar pentru a verifica modul de respectare a parametrilor 

constructivi și funcționali și a reglementărilor legale aplicabile privind protecția mediului 

înconjurător. Se va păstra întotdeauna zona de lucru foarte curată. Colectarea 

deșeurilor solide se efectuează în mod selectiv pe o platformă betonată exterioară, 

conform normelor în vigoare. Evacuarea deșeurilor este realizată de operatorul 

autorizat RETIM Ecologic Service S.A., în baza contractului de prestări servicii nr. 

13167 din 07.05.2025. Transportul se face periodic, cu autospeciale specifice activității 

de salubrizare.  

 

Amenajări exterioare și accesibilitate: 

- Amenajarea unor spații verzi; 

- Plantarea unui număr de arbori arbuști și plante; 

- Realizarea unor alei; 

- Amenajarea locurilor de joacă; 

- Realizarea și amenajarea unei grădini senzoriale. 

 

Iluminatul de siguranță: 

- iluminat de siguranță pentru continuarea lucrului; 

- iluminat de siguranță local pentru evidențiere hidranților interiori de incendiu; 



 
 

 

- iluminat de siguranță local pentru evidențierea declanșatoarelor manuale de alarmă în 

caz de incendiu; 

- iluminat de siguranță local pentru evidențierea dispozitivelor de comandă manuală 

pentru sistemele cu rol de securitate la incendiu; 

- iluminat de siguranță local prevazut în grupuri sanitare; 

- iluminat de securitate pentru evacuarea din cladire; 

- iluminat de securitate pentru circulație; 

- iluminat de securitate împotriva panicii; 

- illuminat de securitate pentru intervenție în zonele de risc; 

Corpurile de iluminat de siguranță vor fi de tip autonom și se vor alimenta pe circuite din 

tablourile de distribuție pentru receptoare normale. Corpurile de iluminat de siguranță 

vor fi alimentate prin cabluri cu întârziere la propagarea flăcării în mănunchi tip N2XH. 

Corpurile de iluminat de siguranță trebuie să se realizeze din materiale care corespund 

reglementărilor specifice din SR EN 60598-2-22. 

De asemenea corpurile de iluminat pentru indicarea direcțiilor de evacuare din clădire și 

pentru evidențierea hidranților interiori trebuie să respecte prevederile: 

- SR EN ISO 7010 si SR ISO 3864 în ceea ce privește tipurile de marcaje referitoare la 

sens și schimbări de direcție; 

- SR EN 1838 privind distanțele de identificare, luminanta și iluminarea indicatoarelor 

de semnalizare de Securitate. 

 

Instalația de prize 

În toate încăperile aferente obiectivului au fost prevăzute spre a fi montate prize simple 

pentru utilizări generale montate în doze de aparat amplasate în tencuiala pereților. 

Toate vor fi de tip cu contact de protecție, executate pentru a suporta fără să se 

deterioreze un curent de 16 A. 

Circuitele de prize vor fi separate de cele pentru alimentarea corpurilor de iluminat. 

Înălțimea generală de montaj a prizelor din școală va fi de 2 m în conformitate cu art. 

5.4.22 din I7/2011, măsurată de la nivelul pardoselii finite până în axul prizei, cu 

excepția celor care au o altă înălțime specificată pe plan în funcție de necesități. 

Toate circuitele de prize vor fi protejate la plecarea din tabloul electric cu întrerupătoare 

automate prevăzute cu protecție automată la curenți de defect (PACD) de tip diferențial 

(cu declanșare la un curent de defect de 0,03 A) conform schemelor monofilare și 

specificațiilor de aparataj. 

Toate circuitele de prize din spațiile destinate copiilor vor fi prevăzute cu protecție 

împotriva defectului de arc electric (AFDD) și protecție diferențială 30 mA. 

Conform art 5.4.28 din I7/2011, toate prizele de curent din spațiile destinate elevilor 

precum săli de clasă, Săli multifuncționale, cabinete, vor fi prevăzute cu contact de 

protecție și obturatori. 



 
 

 

Circuitele de prize și forță sunt alimentate cu cabluri de cupru cu întârzierea la 

propagarea flăcării, cu emisie redusă de fum și fără halogeni tip N2XH. 

Automatizarea și legăturile interioare între echipamente sunt realizate de către 

furnizorul de echipamente. 

 

Instalaţii de priză de pământ 

Pentru protecția împotriva electrocutării prin atingere indirectă s-a prevăzut legarea la 

priză de pământ naturală, realizată în fundație. Priza de pământ va fi folosită în comun 

cu instalația de paratrăsnet, deci trebuie să aibă o rezistență de dispersie de cel mult 1 

ohm. 

Pentru realizarea prizei de pământ naturale se va folosi platbandă OL-Zn 40x4 mm 

sudată de armăturile fundației pentru asigurarea continuității electrice. Execuția prizei 

de pământ se va face concomitent cu operațiile de cofraj și armare a fundației, înaintea 

turnării betonului de fundație. 

La sudarea platbenzii capetele se vor suprapune cel puțin 10 cm și vor fi sudate pe 

toate laturile. Sudura va avea o grosime de cel puțin 3 mm. 

După executarea prizei de pământ se va proceda la măsurarea rezistenței de dispersie 

a ei. 

 

Instalaţie de paratrăsnet 

La proiectarea şi executarea instalației de protecție împotriva trăsnetului (IPT) se au în 

vedere cerinţele normativului I7-2011 (cap.6-protecția structurilor împotriva trăsnetului), 

asigurându-se o concepție optimă tehnic şi economic şi echipamente agrementate 

conform legii 10/1995. 

Instalaţia contracarează efectele trăsnetului asupra construcției: incendierea 

materialelor combustibile, degradarea structurii de rezistenţă datorită temperaturilor 

ridicate ce apar ca urmare a scurgerii curentului de descărcare, inducerea în 

elementele metalice a unor potenţiale periculoase. 

Instalaţia are de asemenea rolul de a capta şi scurge spre pământ sarcinile electrice din 

atmosferă pe măsura apariției lor, preîntâmpinând apariţia trăsnetului. 

Se propune dotarea obiectivului cu o instalație de paratrăsnet echipată cu un dispozitiv 

de amorsare (PDA) cu înalțime catarg Hcatarg=5 m și raza de acțiune Rp=79 m, nivel I 

(întărit), legat la priza de pământ prin intermediul a 4 conductoare de Al 10 mm, 

montate aparent pe terasă și în montaj îngropat în șlapi de rezistență până la priza de 

pământ. 

 

Sistemul de detecţie incendiu 

Centrala de detecție semnalizare și alarmare la incendiu se va amplasa în spațiul cu 

destinația „E.C.S.” la parterul cladirii, într-un spațiu accesibil ușor din exterior, încăpere 



 
 

 

ce respectă condițiile de amplasare conform art. 3.9.2 din P118-3/2015 cu completările 

ulterioare ordin 6025/2018. Încaperea nu este traversată de conductele instalațiilor 

utilitare. Încăperea este prevăzută cu instalații de iluminat de siguranță pentru 

continuarea lucrului cu asigurarea unui nivel minim de iluminare de 200 lx astfel încât 

citirea etichetelor și indicațiilor vizuale să se realizeze cu ușurință. 

Camera în care este amplasată centrala de detecție incendiu, este realizată din 

elemente de construcție incombustibile clasa de reacție la foc A1 ori A2-s1d0, cu 

rezistență la foc minimum REI60 pentru planșeu și minimum EI60pentru pereți. În 

camera ECS se va monta o priză de 16A/230V, alimentată din circuitul sistemelor cu rol 

de securitate la incendiu. 

Se va amplasa în birou director la parter un panou repetor al centralei de detecție 

incendiu. 

Centrala de detecție, semnalizare și alarmare incendiu va fi prevazută cu 5 bucle active 

astfel: 

- 2 bucle de incendiu pentru parter; 

- 2 bucle de incendiu pentru etaj; 

- 1 buclă de incendiu prevazută pentru camerele tehnice exterioare – Grup pompare 

menajer și Grup pompare incendiu. 

Sistemul de Supraveghere Video 

Pentru mărirea siguranței s-a prevăzut un sistem de supraveghere video permanentă 

care utilizează camere color de înaltă rezoluție. Proiectul cuprinde sistemul NVR 

(NETWORK VIDEO RECORDER) format din 1 NVR care are posibilitatea de stocare 

de minimum 1 lună de zile. Acest NVR este un sistem de înregistrare și redare digitală 

a imaginilor şi o serie de camere video color amplasate în locurile care necesită 

supraveghere (interior, exterior). 

Înregistrarea imaginilor se realizeazã pe HDD-ul sistemului într-un format proprietar 

permițând accesarea acestora în orice moment (chiar și atunci când sistemul este în 

modul de înregistrare). Vizualizarea imaginilor se realizează pe monitorul sistemului, 

existând posibilitatea configurării modului de afișare (numărul camerelor afișate). 

 

Sistemul de Voce-Date 

Cablurile utilizate în sistemul antiefracție vor fi JY(st)Y 2x2x0,8mm și cablu de alarmă 

6x0,22mm. Distribuția cablurilor de la centrala antiefracție (montată în camera de voce-

date de la nivelul parterului), către echipamentele pozate în câmp, se va realiza pe 

jgheaburile metalice special destinate curenților slabi și ulterior pozate în tuburi de 

protecție de tip PVC rigid, în montaj îngropat în pereți sau în montaj aparent sub 

plafonul fals. 

 



 
 

 

Protecția calității apelor: Pe perioada efectuării lucrarilor de construire și montaj care 

fac obiectul acestei investiții nu se vor desfășura activități care să conducă la poluarea 

factorului de mediu apă. Alimentarea cu apă se va face de la rețeaua publică de apă 

potabilă. Nu există surse de poluanți pentru ape, concentrații și debite masive de 

poluanți rezultați pe faze tehnologice și de activitate. Evacuarea apelor uzate se va face 

prin deversare la rețeaua de canalizare publică existentă în zonă. Nu există ape uzate 

încărcate cu hidrocarburi. 

Protectia aerului: În perioada lucrărilor de construire - montaj, principalele surse de 

poluare a aerului le reprezintă utilajele din sistemul operațional participant 

(autocamioane de transport, etc.), echipate cu motoare termice, care, în urma arderii 

combustibilului lichid, evacuează gaze de ardere specifice, (gaze cu conținut de 

monoxid de carbon, oxizi de azot și sulf, particule în suspensie și compuși organici 

volatili metanici). Prin natura activităților desfășurate în urma folosirii acestei clădiri, nu 

se va aduce un impact negativ asupra calității aerului. 

  

Protecția împotriva zgomotului și vibratiilor: În timpul executării lucrărilor de construire - 

montaj, sursele de zgomot, sunt date de utilajele în funcțiune, ce deservesc lucrările. 

Având în vedere că utilajele care vor fi folosite sunt omologate, nivelul zgomotelor 

produse se încadrează în limite admisibile. Amenajarea propusă nu prezintă surse de 

zgomot și de vibrații. 

  

Protecția împotriva radiațiilor: În timpul lucrărilor de construire și montaj nu există un 

pericol din punct de vedere al radiațiilor. Amenajarea nu prezinta surse de radiații.  

Protecția solului și a subsolului: Activitățile desfășurate nu prezintă surse potențiale de 

poluare a solului și subsolului.  

Protecția ecosistemelor terestre și acvatice: Nu există poluanți sau activități ce pot 

afecta ecosistemele acvatice și terestre. 

Protecția așezărilor umane și a altor obiective de interes public: Se vor asigura toate 

masurile necesare pentru a nu afecta activitatea și utilizatorii din clădirile locuite din 

vecinătatea imediată. 

Gospodărirea deșeurilor generate pe amplasament: Deșeurile rezultate din activitatea 

de șantier se colectează și se predau unităților colectoare prin grija antreprenorului. 

Obligația este prevazută prin contract. Realizarea lucrărilor de construcții vor fi 

monitorizate de beneficiar pentru a verifica modul de respectare a parametrilor 

constructivi și funcționali și a reglementărilor legale aplicabile privind protecția mediului 

înconjurător. Se va pastra întotdeauna zona de lucru foarte curată. Colectarea 



 
 

 

deșeurilor se va face selectiv direct către spațiul special amenajat pentru pubele. 

Evacuarea lor se face regulat, cu o firmă specializată pe colectare și transport deșeuri.  

Gospodărirea substanțelor și preparatelor chimice periculoase: Nu se vor folosi, 

produce sau comercializa substanțe toxice și periculoase. 

Construcții subterane 

Bazin vidanjabil 

Bazin de retenție 

 

Amenajări Exterioare: 

Parcare, carosabil: se propune următoarea soluție de principiu (se poate adapta la 

fazele ulterioare): 

- Săpătură compactată; 

- Strat nisip (7cm;) 

- Balast compactat (25 cm); 

- Nisip (2 cm); 

- Folie polietilenă; 

- Beton de ciment rutier Bc R4.0. 

 Alei pietonale: 

- material manoperă excavat 10 cm, compactat, balast, piatră spartă, nisip. 

Spațiu verde 

- Amenajare peisagistică cu specii rezistente la boli și dăunători și adaptate la clima 

zonei, cu o pondere însemnată a speciilor rapid crescătoare. Plantațiile perimetrale de 

protecție vor avea o densitate mai mare, cuprinzând arbori cu capacitate mare de 

ramificare și lăstărire; 

- Se vor amenaja locuri de stat cu mobilier urban - bănci, mese, umbrare, coșuri de 

gunoi în relație cu spațiile verzi și aleile amenajate propuse; 

Suprafață spațiu de joacă ( 576,21m2) 

- dotate cu obiecte de joacă corespunzătoare vârstei și zonă cu nisip; 

- Se va asigura un spațiu pentru amenajarea unei grădini senzoriale înconjurată de 

pomi fructiferi; 

- Alee senzorială terapeutică ce va avea mai multe suprafețe: pietriș, piatră spartă, 

piatră de râu, fân, conuri, cărămidă, nisip, scoarță de copac și bușteni de lemn; Se va 

putea păși desculț peste acestea, experimentând o adevărată terapie de relaxare prin 

simpla atingere a piciorului gol de elementele amintite, olfactivă de la mirosurile 

puternice și pregnante până la cele suave și greu de identificat, auditivă prin susurul 

apei curgătoare și melodii specifice relaxării și mindfulness, vizuală datorită cromaticii 



 
 

 

de culori a plantelor folosite și vestibulară pentru stimularea dexterității şi coordonării. 

 

Grădina Sunetelor este o zonă special amenajată pentru ca cei mici și cei mari să 

poată experimenta terapia prin stimularea auditivă. Muzica stimulează creierul prin 

sunete de înaltă frecvență, perfecte din punct de vedere matematic. Ascultarea 

acestora ajută creierul să se organizeze mai bine, ajutând în același timp la maturizarea 

zonelor mai puțin dezvoltate. 

Sistemul senzorial învăța să suprime inconștient unele sunete și să se concentreze 

doar pe acelea care sunt importante. Acest lucru ajută copiii, dar și adulții, să 

stabilească mai bine contactul vizual, să-și organizeze gândurile, sentimentele și 

experiențele, să-și amintească afirmații și pasaje citite, să comunice mai eficient etc. 

Grădina plantelor aromatice este dedicata activităților de grădinărit. Grădinăritul este 

considerat o experiență senzorială complexă care permite oamenilor să se 

deconecteze și să se relaxeze. Grădinăritul presupune acțiuni în care nu este nevoie de 

concentrare, unde odihna este activă, iar relaxarea este combinată cu efortul fizic 

susținut, dar moderat. Cu alte cuvinte, grădinăritul este calea ideală de relaxare și 

recuperare. 

Totodată, grădinăritul este un mod excelent de a combate stresul și „oboseala de 

atenție”, întrucât ritmul mediului înconjurător și natura repetitivă, liniștitoare a lucrărilor 

din grădină sunt toate surse de atenție ce nu necesită efort. 

Prin toate aceste beneficii pe care le aduce grădinăritul se poate afirma cu certitudine 

că această activitate, practicată fie și doar pentru câteva ore pe săptămână, poate 

combate depresia, poate preveni accidentele vasculare cerebrale și pe cele cardiace, 

care au drept cauză principală stresul și lipsa activității fizice. 

Zona de relaxare 

Relaxarea este vitală corpului nostru asemenea somnului, hranei, apei și oxigenului. 

Relaxarea dă naștere la o mai bună percepție și cunoaștere a corpului și favorizează 

legătura dintre corp și psihic. În timpul relaxării, corpul se relaxează, iar sistemul 

autonom este programat spre regenerare. Activitatea parasimpaticului este activată și 

distribuția hormonilor de stres este suspendată. Respirația încetinește, ritmul cardiac și 

tensiunea arterială scad, iar mușchii se relaxează. 

În minte, gândurile se calmează și în sfera emoțională se dezvoltă un sentiment de 

satisfacție, bunăstare și liniște. Creăm mental un tampon pentru următoarea situație 

stresantă. În viața socială, comportamentul devine mai calm și mai pașnic, iar relațiile 

sunt influențate pozitiv. 



 
 

 

Clase în aer liber 

Educația Outdoor este cea care începe dincolo de ușa clasei și se consumă în aer liber, 

fiind un mediu de explorare, de aplicare sau de experimentare a unor cunoștințe 

prevăzute de programele școlare. 

Acest tip de educație oferă copiilor o sursă de experiențe de învățare – un mediu 

relaxant, liber, provocator, determinând un proces de educare puternic și de natură să 

schimbe comportamente antisociale. Scăpând de rutina sălii de clasa și de 

constrângerile pe care le impun ,,cei 4 pereți”, învățarea capătă un caracter atractiv și 

aplicat. 

 

Număr utilizatori maxim– 482 persoane ce se pot afla simultan în spațiile aferente 

Clădirii Școală (Cf.SSI). 

Capacitate școală – 336 copii : 

- nr. personal didactic și administrativ = 106;  

- nr. săli de clasă = 28; 

- total nr. utilizatori = 442. 

Vor fi 28 clase, câte 12 copii în fiecare clasă. Sălile de clasă sunt dimensionate conf. 

NP011/2022. 

Suprafețe construite /desfășurate 
S teren studiat...................................................................15.084,00 mp 

Sc .......................................................................................2.509,57 mp 

Sc d ....................................................................................4.977,00 mp 

S u ......................................................................................3.428,95 mp 

S verde amenajat................................................................7.013,28 mp  

S amenajări spații de joacă................................................... 298,17 mp 

S carosabilă și pietonală propusă.........................................1811,55 mp 

S parcări .............................................................................1.541,00 mp 

Durata de execuție .......................................................................17 luni 

 
Regim de înălțime 

Regim de înălțime propus: P+ Etaj +Etaj Retras parțial  

H max………………………………………………………............+ 8.95 m 



 
 

 

Indicatori urbanistici și ocuparea terenului 
Indicatori urbanistici propuși 

P.O.T propus= 16.64% 

C.U.T propus=0.33 

 

Încadrări legale ale clădirii 
 
- Categoria funcțională : Învățământ; 
- Categoria de importanță : C; 
- Clasa de importanță conf. P100-2014 II; 

- Gradul de rezistența la foc conf. P118/99 GRF II; 

- Conform normativ P118 risc mic de incendiu. 
 
Principalii indicatori economici: 

Corp C1 - Școală clase pregătitoare inclusiv grădină senzorială 

Valoarea investiției: 
 
C+M = 40.211.807,00 lei fără TVA respectiv 47.852.050,33 lei inclusiv TVA 
INV = 57.792.926,20 lei fără TVA respectiv 68.689.539,50 lei inclusiv TVA 
 
Din care : 
Valoarea eligibilă: 
INV.= 39.761.823,14 lei fără TVA, respectiv 47.214.739,31 lei inclusiv TVA 

Valoarea neeligibilă: 
INV.= 18.031.102,60 lei fără TVA, respectiv 21.474.800,19 lei inclusiv TVA 
 
Sc propus..........................................................................2509,57 mp 

Scd propus.............................................................................4977 mp 

 

- Valoarea totală a obiectivului =  57.792.926,20, (fără TVA), din care  
- Construcții – montaj (C+M)    =  40.211.807,00 lei  (fără TVA); 

 
 

Din această valoare pentru clădirea Școală clase pregătitoare propusă  : 
-valoarea maximă eligibilă prin PNRR este 39.761.823,60 lei fără TVA, la care 

se adaugă valoarea TVA aferentă cheltuielilor eligibile. 
-valoarea neeligibilă de la bugetul local este 18.031.102,60 lei fară TVA, la care 

se adaugă valoarea TVA aferentă cheltuielilor eligibile. 
 

Sursele de finanțare: Planul Național de Redresare și Reziliență, Fonduri 

Nerambursabile, Bugetul de Stat, Bugetul Consiliului Județean Timiș. 
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